

“天使之城”的坠落

公路被封锁,汽车遭焚烧,执法人员动用催泪瓦斯和闪光弹,直升机、火光、浓烟和人们呼喊的画面在社交媒体上直播……在美国洛杉矶,一场因搜捕非法移民而引发的抗议演变成暴力与动荡,国民警卫队和洛杉矶警方与抗议民众发生冲突,“天使之城”的骚乱也正在向纽约等其他移民聚居的大城市蔓延。

党争斗法

洛杉矶之乱的导火索是移民问题。连日来,美国联邦执法机构在洛杉矶多地展开针对非法移民的执法行动,引发当地民众抗议。美国总统特朗普7日晚下令派遣国民警卫队人员进入洛杉矶地区,被认为是1965年以来美国总统首次在未获州长请求的情况下调动州国民警卫队。8日,国民警卫队和洛杉矶警方与抗议民众发生激烈冲突。9日,美军北方司令部确认约700名海军陆战队士兵已完成动员。

美国两党各执一词。加利福尼亚州由民主党执政,州长纽森被称为特朗普在民主党“蓝州”的“头号政治对手”。围绕抗议和骚乱,两人隔空“交火”。特朗普在社交媒体发文抨击加州和洛杉矶的民主党执政者“无能”,宣称将“把洛杉矶从民主党人手中解放出来”。纽森则称,这是“由华盛顿引发的混乱”,派遣国民警卫队“只会加剧紧张局势”。

22名民主党籍州长8日发表联合

声明,谴责特朗普派遣国民警卫队,而共和党人则纷纷对特朗普的举措表示支持。这让不少美国人想起,去年得州与联邦政府围绕边境安全与移民潮“斗法”时,25名共和党籍州长发表联合声明支持得州。

美国媒体也因不同党派倾向展现出两种截然不同的叙事。倾向于共和党的媒体福克斯新闻网把非法移民称作“最恶劣的犯罪分子”“暴力犯罪者”;倾向于民主党的媒体则侧重这样的细节:“约20名蒙面执法人员冲入餐馆,给没有合法证件的服务员戴上手铐,向餐馆外抗议者发射闪光弹……”

在移民问题上,共和党主张驱逐非法移民,民主党则倾向于相对宽松的移民政策。两党把移民问题作为党争武器,挑动舆论、争夺选票,但移民问题从未得到真正解决。特朗普政府上台以来,采取一系列逮捕、驱逐非法移民的强硬措施,引发民主党人强烈反弹。这次骚乱成为矛盾积累的一次爆发,其背后是充满党派色彩的政治斗法。

戾气滋生

移民问题只是两党斗争的引爆点之一。当下,特朗普政府在外交、文化、教育等多个领域,频频动用行政权力“狙击”民主党及其立场和主张,两党政治极化空前突出——无论是取消教育部的风波,抑或是国会“大而美”法案的争议,又或是特朗普政府与哈佛大学的对抗,都体现了这一点。

专家分析说,特朗普政府上台不满5个月,已呈现一个持续趋势:美国社会正在经历更深、更广的撕裂,并且这种撕裂越来越带有暴力性质,“政治体面”似乎被弃为敝履,在政治层面之外,社会与文化的对峙也在滋生戾气。正在从洛杉矶向纽约等城市蔓延的移民抗议与骚乱就是一个最新信号。

有美国媒体留意到,从一些对非法移民抓捕过程看,执法简单、粗暴,而且更多针对少数族裔和低收入群体社区。这也折射出移民问题之外,美国种族矛盾与贫富差距所导致的社会矛盾无法弥合。党派间的政治斗法推动暴力骚乱快速升级和蔓延,政治对抗之下隐藏着很多卷入其中普通人的悲剧。

从去年得克萨斯州和民主党联邦政府在边境“斗法”,到如今共和党执政下的洛杉矶之乱,从震惊世界的国会山骚乱,到“史上最撕裂的”总统选举,“美国反对美国”越来越成为政治、社会常态。分析人士认为,美国的政党对立和社会撕裂日益加剧,并正逐渐向暴力发展,愈发难以调和。

民调机构“拉斯姆森报告”近期一项调查显示,72%受访美国人认为,美国政治的文明程度正在恶化,预计未来几年政治暴力事件将会不断增加。

厌倦与失望

无奈之中,美国民众充满对两党纷争的厌倦和失望。

近日,特斯拉公司首席执行官、美

国政府效率部前负责人埃隆·马斯克在与特朗普的骂战中,表示想要打破民主、共和两党政治体制,创立第三党“美国党”。这名世界首富在自己收购的社交媒体平台X上发起在线民意调查,发问:“现在是时候在美国创建一个真正代表80%中间派的新政党了吗?”24小时内有超过550万人次网投投票,其中80.5%表示支持组建“第三党”。“第三党”所引发的热议,反映出美国民众对两党纷争、政治极化的厌倦与失望。

但也有美国网友提出:在社会撕裂中,美国是否存在所谓“80%的中间派”?特朗普与马斯克作为美国“最有权的人与最富有的人”,各自直接控制一家社交媒体平台,马斯克在总统竞选中提供巨额献金,特朗普上任后即对马斯克委以职位回报,这些都展现了美式民主的运行特点。同时美国两党控制的选举制度,也严重限制第三党崛起机会。

美国宾夕法尼亚大学安娜伯格公共政策研究中心近期一项民调显示,大多数美国人对国家发展前景持悲观态度,约60%的受访者认为美国“严重偏离正轨”。

撕裂的伤口不断扩大,美利坚在摇晃。美国前总统吉米·卡特曾就国会山骚乱撰文说,美国“在不断扩大的深渊边缘摇摇欲坠”,或将“面临真正的内战风险”。

新华社休斯敦6月9日电

国际观察

相关新闻

特朗普与纽森互指对方要打“内战” 上千示威者继续在洛杉矶市中心聚集

新华社纽约/洛杉矶6月9日电 美国总统特朗普与加州州长纽森9日互指对方要打“内战”,上千示威者同一天继续在洛杉矶市中心聚集。

特朗普9日在白宫对记者表示,近日在洛杉矶参与抗议的人都是“职业煽动者”“叛乱分子”和“坏人”,应该坐牢,而纽森极不称职,工作干得很糟,应该被抓起来才对。

有记者提出纽森说总统有意挑起内战,特朗普对此表示,“正相反,我不希望发生内战,但大家任由像他(纽森)那样的人行事,才会发生内战”。

特朗普还说:“我喜欢他(纽森),之前我和他相处得很好,我们之间没有问题,但他非常无能。”

此前,就特朗普下令调遣加州国民警卫队进入洛杉矶地区,纽森指责特朗普表现得像个“独裁者”。他对洛杉矶当地媒体说:“他不是为建立和平。他是来打仗的。他想在美国街头发动内战,而不仅仅是在这里。”

继8日千余名抗议者与美国联邦政府调遣的国民警卫队发生冲突之后,洛杉矶紧张气氛持续升级。上千名示威者9日继续在洛杉矶市中心联邦机构建筑区聚集,抗议特朗普政府大肆抓捕非法移民和调遣国民警卫队进驻洛杉矶地区。

记者在现场看到,示威抗议活动从9日上午开始,示威者们被军警包围在一大片区域内,他们挥舞标语,高声抗议,但没有向警方投掷石块等物品,警方也没有动用武力驱散人群。

午后,洛杉矶警局宣布该处聚集属非法集会,并加派大量警力,现场紧张气氛加剧。至发稿时,现场有数百人在一处联邦机构建筑外与国民警卫队人员对峙,双方没有发生冲突。

9日上午,美国服务行业雇员国际工会成员在洛杉矶市中心另一处地点举行示威,要求释放7日以妨碍执法为由遭联邦执法人员逮捕的该组织加州分部主席戴维·韦尔塔。韦尔塔被捕引发了全美范围内该工会成员和政界人士的批评。服务行业雇员国际工会计划在全美十多座城市举行示威活动予以声援。韦尔塔9日下午获释。

洛杉矶警方9日发布的最新消息说,在自7日开始的洛杉矶大规模抗议活动中,警方已逮捕近70人。

据悉,美国其他城市,如亚特兰大、波士顿、夏洛特、芝加哥、丹佛、哈里斯堡、纽约、费城、波茨坦、萨克拉门托、西雅图等地,也都在酝酿抗议活动。



▲6月9日,在美国加利福尼亚州洛杉矶市中心,一名示威者与警察对峙。 新华社/传真
▲6月9日,在洛杉矶一处联邦机构建筑外,示威者与国民警卫队人员对峙。 新华社/传真

美国防部将向洛杉矶增派2000名国民警卫队人员

新华社洛杉矶6月9日电 美国国防部官员9日证实,将根据总统特朗普的命令,增派2000名国民警卫队人员前往加利福尼亚州洛杉矶地区支援联邦执法行动。

搜捕非法移民的美国联邦机构人员连日来多次与洛杉矶民众发生冲突。特朗普7日签署总统备忘录,在加州州长纽森没有请求支援的情况下,向洛杉矶地区派驻2000名加州国民警卫队人员。

另据美军北方司令部9日的声明,约700名海军陆战队士兵已完成动员,他们将已部署在加利福尼亚州洛杉矶地区的国民警卫队“无缝对接”,保护洛杉矶地区的联邦机构和人员。

特朗普政府与民主党执政的加州在应对洛杉矶冲突的看法上矛盾尖锐。特朗普多次指责纽森和洛杉矶市长巴斯“无能”、无法控制混乱局面。特朗普9日在社交媒体上称“派遣国民警卫队前往加州处理暴力和骚乱是一个伟大的决定”。

纽森反对特朗普派遣军事力量到洛杉矶是制造危机、激化局势。纽森9日在社交媒体上称,首批派到洛杉矶的2000名国民警卫队人员中只有约300人被部署,其余人困在联邦大楼里。纽森批评此举太鲁莽、毫无意义,且是对军队的不尊重。加州州长新闻办公室9日发表声明说,向洛杉矶派遣海军陆战队“前所未有”“毫无必要”,是“对抗同胞”,只会让局势更加激化。

美国加州政府起诉特朗普调兵进入洛杉矶

据新华社电 美国加利福尼亚州政府9日向法院提起诉讼,请求法院裁定美国总统特朗普7日发布的总统备忘录和美国国防部据此调遣加州国民警卫队进入洛杉矶地区的命令违法,并请求法院撤销相关命令。

根据加州总检察长办公室发表的声明,本案的起诉对象包括特朗普和国防部长赫格塞思,指控他们未经州

长请求将加州国民警卫队联邦化60天的命令逾越了联邦政府的权限,同时违反了美国宪法第十修正案。

加州总检察长邦塔说,特朗普此举是“试图在当地制造混乱和危机,以达到自己的政治目的”。以这种形式将加州国民警卫队联邦化,既是滥用总统职权,又是侵害宪法所赋予的各州州权,损害了美国的立国根基。

声明说,特朗普政府绕过州长调动国民警卫队的行为“史上罕见”,加州州长纽森已要求将“非法调遣的”国民警卫队的指挥权交还于他。

纽森自7日起一直公开表示反对特朗普的派兵决定。美国法律专家说,这是自1965年以来,美国总统首次在未获得州长请求的情况下调动州国民警卫队。

聚焦 俄乌冲突

俄国防部:

击落超百架乌克兰无人机

新华社莫斯科6月10日电 俄罗斯国防部10日通报说,自9日深夜至10日凌晨,俄防空部队在俄各地上空拦截和摧毁102架乌克兰无人机。

通报说,俄防空部队在布良斯克州上空击落46架无人机,在别尔哥罗德州上空击落20架,在沃罗涅日州和克里米亚地区上空各击落9架,在卡卢加州和鞑靼斯坦共和国各击落2架,在斯塔夫罗波尔州击落1架。

据俄联邦航空运输署消息,因无人机袭击威胁,喀山、伊热夫斯克、基洛夫、下卡姆斯克、莫斯科等

城市的机场一度对进出航班实施临时限制。截至目前,这些城市的航空管制已经解除。

俄国防部9日还通报说,俄武装力量中央集团军继续推进,扩大了俄军在第聂伯彼得罗夫斯克州的控制面积。塔斯社9日援引俄总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说,俄军在该州的攻势,除其他目的外,还旨在建立对于保卫俄罗斯边境至关重要的缓冲区。

俄罗斯联邦安全局10日说,阻止了针对俄南部港口城市新罗斯托夫市一处能源设施的恐怖袭击行动,一名与乌克兰有联系的俄籍公民涉嫌实施袭击,已被拘捕。

相关新闻

基辅遭大规模无人机袭击

新华社基辅6月10日电 乌克兰空军10日上午在社交媒体发文说,9日夜间至10日凌晨,俄军使用315架无人机和7枚导弹对乌境内发动空袭,本轮空袭的主要目标是乌首都基辅。

乌空军说,截至10日上午9时,乌防空火力和电子战部队拦截了277架无人机和7枚导弹。

乌总统泽连斯基当天上午在社交媒体发文,呼吁西方采取切实努力以施压俄停火。他说,当天

凌晨对基辅市的空袭是冲突爆发以来最大规模的空袭之一,此外,敖德萨州、第聂伯彼得罗夫斯克州和切尔尼戈夫州也遭到空袭。

乌国家警察局在社交媒体发文说,袭击造成基辅市4人受伤。

基辅市军事管理局说,空袭造成基辅市办公楼、商场、银行、商务中心、疗养院、供水管道等30多处设施受损。敖德萨州军事行政长官基佩尔在社交媒体发文说,空袭造成该州2人死亡,另有9人受伤。

伊朗宣布15日与美国举行新一轮会谈

新华社德黑兰6月10日电 伊朗外交部10日凌晨发表声明说,伊朗将于15日与美国举行新一轮会谈。

伊朗外交部发言人巴加埃在声明中说,根据磋商结果,伊朗与美国新一轮会谈将于15日在阿曼首都马斯喀特举行。

在阿曼斡旋下,美国与伊朗自今年4月以来已举行五轮间接会谈,取得一定进展,但双方在若干核心问题上分歧依然突出。美方坚持伊朗应全面停止所有级别的铀浓缩活动,而伊方强调,适度开展铀浓缩活动是其和平利用核能权利的一部分,拒绝“零浓缩”要求。

伊朗称若遭以色列袭击 将打击以秘密核设施

据新华社电 伊朗最高国家安全委员会9日发表声明说,若伊朗遭以色列袭击,以色列的秘密核设施将成为伊朗的打击目标。

声明说,伊朗武装部队已构建相应的作战能力,使伊朗能以方袭击伊朗核设施时立即打击以方秘密核设施,或就对方对伊朗经济、军

事基础设施的任何侵犯实施“精准对等报复”。

据美国媒体日前报道,有情报表明以色列正准备袭击伊朗核设施。美国总统特朗普5月28日在白宫对媒体说,他已警告以色列切勿攻击伊朗,以便美国有更多时间推动与伊朗达成新的核协议。

阿巴斯致信马克龙 支持解除哈马斯武装

法国总统府爱丽舍宫10日说,巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯9日致信法国总统埃马纽埃尔·马克龙,表态支持解除巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)武装,并且作出“史无前例的”改革承诺。

据法新社报道,阿巴斯这封信同时写给沙特阿拉伯王储兼首相穆罕默德·本·萨勒曼。法国和沙特定于下周在位于美国纽约的联合国总部主办一场推动落实“两国方案”的国际会议。法国可能届时宣布承认巴勒斯坦国。

阿巴斯在信中说:“哈马斯将不再统治加沙地带,必须将其武器和军事力量移交给巴勒斯坦安全部队……必须立即释放所有被扣押人员。”阿巴斯还说,他愿意邀请阿拉伯国家和国际社会在联合国授权下派遣维稳部队。

2007年,阿巴斯领导的巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)与哈马斯爆发冲突,哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫掌控的巴勒斯坦民族权力机构实际控制约旦河西岸地区。

爱丽舍宫称阿巴斯在信中作出“史无前例的承诺”,但没有透露具体内容。按照法新社说法,阿巴斯重申改革巴勒斯坦民族权力机构的承诺,并称有意“一年内”在国际社会支持下举行大选和总统选举。

马克龙4月与阿巴斯通话时表示,应解除哈马斯武装,并将其排除在外,在加沙地带建立可信的治理方式,改革巴勒斯坦民族权力机构,这有助于落实“两国方案”。

目前超过三分之二的联合国会员国已承认巴勒斯坦国。作为北大西洋公约组织和欧洲联盟成员中的大国,法国如加入这一行列,将颇具象征意义。

国际社会普遍认为,解决巴勒斯坦问题的唯一出路在于落实“两国方案”,即建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权、独立的巴勒斯坦国,从根本上实现巴勒斯坦与以色列和平共存,实现中东地区持久和平。

新华社电

贵阳日报·分类广告
● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

线上办理广告请扫码关注
启程广告通

分类刊登指南: ★ 50元11字
(标点符号计1字,手机号计6字,国号计4字;并请携带或提供相关资料)

★ 贵阳日报广告办	18685190007	15185005326	★ QQ	2606408746
遗失	SQR1030BEVH72-E, 车辆识别代码: HEV21BD10RFS28094, 电动机编号: TZ180XS0801N240809132) 丢失, 特声明作废。	营业执照正本, 统一社会信用代码: 91522726MADPXDQ042, 声明作废。	金额叁万元整, 特此声明作废。	● 梁宏遗失大南南物业公司有住房租赁合同(2013年5月1日至2015年4月30日), 地址: 西湖路58号5单元6楼附16号, 声明作废。
● 瑞新新能源汽车有限公司纯电动载货汽车底盘合格证(开瑞牌, 车辆型号:	● 遗失中海信保(贵州)信息技术有限公司	● 陈思宏遗失贵州富源美家居公司开具的管理保证金收据, 收据编号: 0016444, 金额贰仟元整; 质保金收据, 收据编号: 0016443,		

交房公告

尊敬的中铁·尚和锦城项目观云组团2#、3#、5#、6#楼业主:

我司开发的中铁·尚和锦城项目观云组团2#、3#、5#、6#楼已顺利通过竣工验收及备案, 达到合同约定之交付条件, 兹定于2025年6月18日起在本项目办理房屋交接手续, 请各位业主及时携带身份证明及购房相关资料前来办理交房手续。

交付活动地点: 中铁·尚和锦城项目观云组团2#、3#、5#、6#楼(北京西路红星美凯龙对面)

咨询电话: 0851-84708881 (物业服务中心)

贵阳中铁筑和房地产开发有限公司
2025年6月11日